

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о выполнении плана мероприятий по противодействию
коррупции в Управлении делами Государственного Совета
Республики Крым на 2024-2026 гг.
в 2024 году

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Республики Крым от 22 июля 2014 года № 36-ЗРК «О противодействии коррупции в Республике Крым», Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», Указом Главы Республики Крым от 20 февраля 2024 года № 36-У «Об утверждении плана по противодействию коррупции в Республике Крым на 2024-2026 годы» в Управлении делами Государственного Совета Республики Крым (далее – Управление делами) разработан и утвержден План мероприятий по противодействию коррупции на 2024-2026 годы (далее – план мероприятий).

Реализация плана мероприятий в 2024 году в Управлении делами выглядит следующим образом.

В 2024 году систематически проводился мониторинг нормативных правовых актов по противодействию коррупции Российской Федерации и Республики Крым в целях приведения в соответствие локальных нормативных актов Управления делами. До государственных гражданских служащих (далее – гражданских служащих) систематически доводились изменения в законодательстве о противодействии коррупции.

В декабре 2024 года внесены изменения в перечень должностей в организациях, подведомственных Управлению делами, замещение которых связано с коррупционными рисками и перечень должностей в организациях, подведомственных Управлению делами при назначении на которые и при замещении которых обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Отделом кадров и государственной службы управления правовой, кадровой работы и делопроизводства с целью принятия мер по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел гражданских служащих и выявлению возможного конфликта интересов осуществлялся контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при поступлении на государственную гражданскую службу, об их родственниках и свойственниках по состоянию на 31 декабря предыдущего года. Данные сведения приобщены к личным делам сотрудников. Организована работа по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 10 октября 2024 года № 870 «О некоторых вопросах представления сведений при поступлении на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации и их актуализации».

Одной из обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, является представление гражданскими служащими Управления делами и руководителями подведомственных Управлению делами организаций, включенных в соответствующие Перечни, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах).

С целью корректного и полного заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка) гражданскими служащими и руководителями подведомственных Управлению делами организаций на сайте Управления делами размещены Методические рекомендации Минтруда России по вопросам представления сведений о доходах и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год).

В период всей декларационной кампании оказывалась индивидуальная методическая помощь лицам, представляющим сведения о доходах. При приеме справок уполномоченным лицом с каждым гражданским служащим проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения справок, предлагалось дать пояснения по тем или иным вопросам, а также разъяснялись требования законодательства о представлении сведений о расходах.

В декларационную кампанию в Управлении делами сведения о доходах представили 50 гражданских служащих и 5 руководителей подведомственных организаций. Все справки представлены без нарушения срока подачи сведений о доходах, расходах.

Лиц, не представивших сведения о доходах за 2023 год, не имеется.

Всего принято 105 основных справок. Правом представления уточненных сведений о доходах в течение одного месяца со дня представления сведений о доходах в соответствии с законодательством Российской Федерации воспользовались 3 человека (принято 4 уточняющих справки). Два государственных служащих предоставили информацию о наличии оснований для непредставления сведений о доходах в отношении супруга в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968.

В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968 на официальном сайте Управления делами в 2024 году не размещались сведения о доходах лиц, замещающих должности, включенные в соответствующий Перечень должностей, утвержденный распоряжением по Управлению делами от 02 декабря 2022 года № 28-к.

В ходе анализа справок проводились беседы с гражданскими служащими, с их согласия были получены необходимые пояснения для конкретизации содержания представленных сведений о доходах. Проведение бесед и получение пояснений позволили исключить необходимость подготовки документов для решения вопроса о проведении проверки достоверности и полноты сведений о доходах в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В ходе анализа справок за отчетный 2023 год нарушений антикоррупционного законодательства гражданскими служащими и руководителями подведомственных Управлению делами организаций, требующих проведения дополнительной проверки не выявлено, проведенный анализ показал соблюдение гражданскими служащими законодательства о представлении сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие Управления делами, принятию мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, находилась на постоянном контроле у руководителей структурных подразделений Управления делами.

Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления делами и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), в 2024 году было проведено 1 заседание на котором рассмотрены и приняты решения:

- по заявлению гражданского служащего о невозможности выполнить требования Федерального закона от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельными категориями лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

- по заявлению о невозможности по объективным, не зависящим от воли гражданских служащих причинам представить точные и полные сведения о доходах на супругу за 2023 год в полном объеме;

- по заявлениям о невозможности по объективным, не зависящим от воли гражданских служащих причинам закрыть счета в банках, расположенных на территории Украины и представить по ним точные сведения по состоянию на 31 декабря 2023 года.

За 2024 год в Комиссию не поступало заявлений, бывших гражданских служащих о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организации входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной гражданской службы.

Проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданскими служащими Управления делами, соблюдения установленных запретов и ограничений, требований к служебному поведению, в 2024 году не проводились. Ввиду отсутствия оснований не осуществлялся контроль за соответствием расходов гражданских служащих Управления делами, расходов их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей доходу данных лиц в установленном законодательством порядке.

В 2024 году в Управление делами поступило 2 уведомления о заключении с бывшими гражданскими служащими трудовых (гражданско-правовых) договоров. После первоначального рассмотрения и подготовки

мотивированных заключений данные уведомления на рассмотрение Комиссии не выносились.

На протяжении всего 2024 года проводилась разъяснительная работа среди гражданских служащих Управления делами о соблюдении требований к служебному поведению и предотвращении конфликта интересов.

За получением разрешения управляющего делами Государственного Совета Республики Крым на участие на безвозмездной основе в управлении жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительскими кооперативами, товариществом собственников недвижимости гражданские служащие не обращались.

Уведомления на имя управляющего делами о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего Управления делами к совершению коррупционных правонарушений в отделе кадров и государственной службы управления правовой, кадровой работы и делопроизводства в 2024 году не регистрировались.

В 2024 году не поступали на рассмотрение уведомления о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.

В 2024 году 13 гражданских служащих Управления делами прошли повышение квалификации по образовательным программам по противодействию коррупции.

В Управлении делами уделялось повышенное внимание обеспечению наиболее эффективного расходования средств, в ходе проведения процедур закупок товаров, работ и услуг. Отделом правовой работы управления правовой, кадровой работы и делопроизводства осуществляется постоянный анализ документации при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд на предмет соответствия действующему законодательству Российской Федерации и Республики Крым.

Руководителями структурных подразделений Управления делами особое внимание уделялось обеспечению соблюдения гражданскими служащими Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Крым.

По «телефону доверия» в 2024 году информация о коррупционных проявлениях в деятельности гражданских служащих Управления делами не поступала.

В 2024 году постоянно проводилось наполнение раздела «Противодействие коррупции», размещенного на официальном сайте Управления делами в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и поддержание его в актуальном состоянии.